
初二上册第一次段考历史试卷在线练习（2021-2022年安徽省黄山市歙县长青中

学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
历史学家陈旭麓指出：“对于中国人来说，这场战争是一块界碑。它铭刻着中世纪古老的社会
在炮口逼迫下赶往近代的最初一步。”文中的“这场战争”是指
A.鸦片战争 B.甲午中日战争 C.第二次鸦片战争 D.八国联军侵华战争

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
鸦片战争后，清政府被迫签订了一系列不平等条约。下列条约中与鸦片战争无关的是

A.《黄埔条约》 B.《虎门条约》 C.《望厦条约》 D.《马关条约》

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
观察1843年前后中英两国进出口货物税率变化表，导致表中税率变化的主要原因是

货物
旧税率（%）新税率（%）

棉花 24．19 5．56

棉纱 13．38 5．56

斜纹布14．92 5．56

A.通商口岸的开放 B.自然经济的破产 C.纺织工业的发展 D.协定关税的影响

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
据有关资料统计，从1840年开始清朝财政状况急转直下，此后10年间，仅例外支出即达8000万
两白银。清朝财政状况出现恶化的主要原因是

A.军费开支、战争赔款 B.减收工商税
C.大量进口工业品 D.茶叶、棉花等滞销

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
法国历史学家布立赛在某书的序言中写道:“这里几乎一片废墟，与其说是公园，不如说更像一
片苍凉的空地。……想到欧洲人尤其是法国人和英国人犯下如此大罪，我怒火中烧，握紧了双
拳。想到法国人也是罪魁祸首之一，不禁觉得自己也不免有罪。”让作者“觉得自己也不免有
罪”的历史事件是（ ）
A. 割占香港岛 B. 火烧圆明园 C. 旅顺大屠杀 D. 南京大屠杀

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
马克思说：“俄国不花费一分钱，不出动一兵一卒，而能比任何参战国（从中国）得到更多的
好处”。这句话是指俄国在侵华期间（ ）
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